

港僑聯辦兩會解讀報告會

譚耀宗及多位港區代表委員出席 數百市民參加

香港文匯報訊(記者 沈清麗)今年全國兩會具有劃時代的深刻意義,無論是政府換屆、憲法修改,還是黨和國家機構改革、支持港澳融入國家發展大局等,都成為香港社會熱議的話題。香港僑界社團聯會昨日舉辦全國兩會解讀報告會,邀請全國人大常委譚耀宗及多位港區全國人大代表和政協委員分享兩會精神和體會,吸引數百名市民參加。

會議由全國政協常委、香港僑界社團聯會會長余國春主持。出席的主講嘉賓包括身兼全國政協委員的中聯辦協調部部長沈沖,港區全國人大常委譚耀宗,全國人大代表陳勇,全國政協常委許榮茂,全國政協委員李慧琼、周厚立、黃楚基。

勢喚港人對憲法關注重視

沈沖表示,今次兩會有兩項重要政治成果,其一是修憲,並將習近平新時代中國特色社會主義思想寫入憲法,這為未來國家的發展描繪了宏偉藍圖;其二是習近平當選國家主席,進一步鞏固黨總書記、國家主席、軍委主席「三位一體」的領導體制,為團結全國人民形成了力量。

譚耀宗指,今次國家將監察委員會寫入憲法,體現共產黨是為了人民的利益。

他表示,政黨不是一個人的,而是整體的,這個整體是強而有力、有責任、有承擔、能夠帶領國家的,但是一個政黨經過長

期執政容易產生腐敗,因此習近平明白人民需要一個廉潔的政府,他在過去5年大力打貪並且做出了成績,這也是人民的期望,所以他能夠全票當選國家主席。而將監察委員會寫入憲法,顯示這是一個長期有效的國家機構,並非只是3分鐘熱度。

全國政協常委、香港僑界社團聯會會長余國春表示,本次修憲體現了黨和國家事業發展的新成就、新經驗、新要求,勢將喚起更多港人對憲法的關注和重視。我們要發動社團的力量,讓香港各界進一步了解憲法和基本法的關係,培養和提高憲法意識和國家觀念。

港青應抓好灣區發展機遇

全國政協常委許榮茂指,國家改革開放40年,香港大部分財富也是來自於改革開放,未來粵港澳大灣區將為香港帶來第二次機遇,希望香港人特別是青年人好好抓緊大灣區發展的機遇。

港區全國人大代表陳勇指,習近平講話中強調要把人民放在心中最高的位置。他相信只要國家和政黨的心中有人民,有信心能夠帶領全國人民前行而不怕挑戰。國家為了人民的福祉,其中一個細節就是將電話費減少



香港僑界社團聯會舉行兩會解讀報告會。香港文匯報記者曾慶威攝

35%以上,當時現場掌聲非常熱烈。

全國政協委員李慧琼指,今年國家作出國務院機構改革和成立監察委員會,相信隨着國家政府架構的制度化,能夠進一步推動國家發展。

全國政協委員周厚立指,自己深刻體會到

中央高度關心香港青年發展,期望香港青年借粵港澳大灣區規劃發展自己的事業。

他認為,大灣區一個特點是重視科技創新發展,香港青年可以關注如何將科技和文化產業相結合,相信大數據發展、互聯網+、文化創作、人工智能,將會是新一輪文化產

業發展的新模式。

新任全國政協委員黃楚基指,習近平首次提出新型政黨制度,新舊對比,高下立判,這一制度不僅符合當代中國實際,也符合中華民族優秀傳統文化,是對人類政治文明的重大貢獻。這一表述充分彰顯了中國的制度自信。

海南港區政協委員聯誼會座談兩會

香港文匯報訊(記者 李擘)海南省港區政協委員聯誼會昨日舉行「傳達學習貫徹全國『兩會』精神座談會」,身兼全國政協委員的中聯辦協調部部長沈沖出席並解讀兩會精神,該會會長張學修與眾會員友好聚首一堂,分享兩會心得。

沈沖:灣區令港上新台階

沈沖表示,是次兩會成果豐碩,一是把習近平新時代中國特色社會主義思想寫入憲法,為國家未來發展描繪了宏偉藍圖。二是推進全面依法治國,國務院班子、國家重要幹部等都在兩會進行宣誓,是將來一定要嚴格依法治國的重要信號。三是深化改革,是次兩會實現了黨和國家機構改革,讓整個國家的管理結構發生變化,改革力度大,精簡機構,加強執政黨的建設,成立了監察委員會,把監察覆蓋在每個公權力人員身上。

他續說,習近平當選國家主席、

國家軍委主席亦是兩會的重要內容,黨、政、軍集於一身,這種「三位一體」的格局最有利國家發展,有利於國家未來更好地凝聚力量。

沈沖並建議大家關注粵港澳大灣區,指大灣區並不是簡單的提供土地,解決住房問題,亦不是簡單的互相交流、解決就業問題,而是提供未來發展機遇。

他表示,這並非制度交融,而是在於香港所長、國家所需的互相結合,提供經濟、民生、科學、教育、文化、體育等多方面的交融機會及發展的空間,為國家、香港帶來第三次大的發展機遇,讓香港發展更上新台階。

張學修表示,座談會匯聚了不少新委員,無論新舊,只要當過政協委員,就是一輩子的榮譽、責任,政協委員是充滿正能量的,有着推動香港經濟社會發展的正能量,希望大家履職盡忠,落實好職責,要



海南省港區政協委員聯誼會舉行學習兩會精神座談會。香港文匯報記者潘達文攝

交出一份漂亮的作業。

他表示,是次兩會修改了政協章程,對政協委員的條件、責任、推薦程序、考核等作出了全面具體的規定,希望委員秉持應有的政治、廉潔、形象,要符合履職盡忠的要求。

港區全國人大代表王敏剛表示,是次兩會的修憲、成立監察委員會等決定都是歷史性的、前瞻性的、超越性的,體現黨和國家的政治理念、制度自信。

港區全國人大代表陳亨利表示,

是次兩會重點在於修憲,政府工作報告、國家監察法、國家機構改革。

他表示,香港要發展所長,主動對接國家發展戰略,在粵港澳大灣區中,要發展成為國際创新中心,各城市要依照優勢訂立不同的定位。

全國政協委員黃華康表示,國家發展的重要保障是法治,所以是次兩會的修憲十分重要,為國家發展指明方向。他表示,香港必須抓住機遇,融入粵港澳大灣區的發展中,實現新一輪發展騰飛。



明匯智庫舉辦兩會分享沙龍。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)兩會圓滿結束,剛回港不久的新任全國人大常委譚耀宗,昨日率先出席明匯智庫舉辦的沙龍,與其他港區代表、委員向年輕人分享兩會的情況。除了普及今次修憲重點、國家架構、國家主席習近平為何受歡迎外,他還回應了年輕人對兩會投票經常獲高票通過的疑問,闡述了國家體制下多黨議政的層層架構。

譚耀宗與港青分享兩會精神

在談到今年兩會最為人關注的修憲,譚耀宗表示,這是對過去經驗的大總結,點出中共領導是中國特色社會主義的本質特徵。他形容,國家有強而有力且為民的政黨,再加上大家對制度有信心,才會取得成就。

是次修憲取消了國家主席的任期限制,譚耀宗指出,國家主席需要經選舉產生,而國家主席習近平是次取得全票支持連任,顯示其打擊貪腐的政策得到人民擁護,其依法治國的主張,也加強了全國人民的法治意識。

譚耀宗又談到國家的改革架構,以應對不同緊急情況;對退休軍人、農村減貧等關注。他呼籲在場青年細讀習主席的閉幕講話,以進一步了解國家的發展和歷史。

李引泉介紹中共6系統

李引泉重點談到國家治理體系和制度的設計與重建,形容這是歷史性的舉措。他指出,國家在自己的制度中取得發展,也大大提升了國際地位,建立了自己的制度自信。

他特別向年輕人普及中共領導下的6個系統,分別是人大作為立法系統、國務院及地方政府作為行政系統、新設立的國家監察委員會作為監察系統、法院作為司法系統,參政論政的政協,及軍隊。

雷添良則向大家講述了自己感受到的兩會變化。他表示,自己對今年兩會的感受是「風清氣正、奮進向前」,除了人大代表參與會議時紀律嚴明外,也作出了修憲的「大動作」,既設立了國家監察委員會以進一步規管公權人士,打貪防腐,也感受到軍隊實力的大提升,而習主席在當選後進行首次國家主席的憲法宣誓,有利國家捍衛憲法權威。

陳仲尼也指出,大灣區為香港提供很大機遇,金融以外還有發展成創科中心的機會。他又分享自己在兩會期間出席的「國家發展戰略與香港青年機遇」座談會,提到4個年輕人籌款兩萬元就去創業的例子,鼓勵大家不用過於擔心外在條件,最重要是勇於嘗試。

有青年席間提問,指兩會期間很多投票都是高票通過。眾港區代表解釋,很多議案提上大會之前,在各地方層級已經過一遍又一遍的討論,「改完一稿又一稿」,甚至提到大會層次,也會斟酌字眼再作修改,而很多時候,港區代表和委員的意見都有被採納。

穗港澳傳媒團拜「新聞盃」球賽頒獎



穗港澳傳媒新春團拜, 粵佳祝酒。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 繆健詩)穗港澳傳媒新春團拜暨「新聞盃」足球賽頒獎禮昨日在旺角帝京酒店舉行,廣州市政府新聞辦主任蘇健,澳門特區政府新聞局局長陳致平,香港新聞處處長朱曼鈴等出席主禮。這項一年一度的傳媒界盛事,今年由香港新聞工作者聯會(新聞聯)輪值主辦,新聞聯主席、香港大文傳媒集團董事長姜在忠致辭時指出,穗港澳傳媒新春團拜已舉辦了15個年頭,多年來聯繫三地新聞業界的友誼,是非常重要的且有意義的活動。

在昨日頒獎禮上,三地業界代表聚首一堂,聯繫友誼,共商發展。出席嘉賓尚有廣州市新聞工作者協會常務副主席梁建中,廣州市新聞工作

者協會副主席、廣州日報副總編輯謝奕,澳門中聯辦宣傳文化部副部長劉偉,澳門記協理事長余建棟、監事長鄭秀明,香港中聯辦宣文部副部長李海堂,外交部新聞司魏欣參贊,香港新聞行政人員協會主席黃永亨,香港記者協會主席楊健興等。新聞聯名譽會長高佩璇、會長張國良、執行主席劉偉忠等赴會。

姜在忠:攜手為灣區寫好文章

姜在忠在致辭中特別提到,今年全國兩會,中央領導及各委員都表明希望港澳兩地能堅守「一國」之本,發揮「兩制」之利,在新時代下,融入國家的發展大計之中。而在場各位作為大灣區媒體,應攜手為建設高



李海堂、朱曼鈴、姜在忠、張國良向冠軍球隊——香港新聞工作者聯會的球員頒發獎盃並合影。香港文匯報記者潘達文攝

出好文章,以顯示出傳媒在大灣區發展中重要的價值。

謝奕說,很高興見到三地的關係愈發緊密,尤其是粵港澳大灣區建設規劃下,各地傳媒朋友亦將走在一起。他並藉此呼籲在場各位多去廣州走走,以了解當地的最新發展。

余建棟表示,相信在新時代下將為傳媒帶來更多的機遇和挑戰,雖然工作會更加艱辛,但大家身負的責任亦將更加重大,勉勵各位業界朋友一起繼續努力。

會上同時舉行三地「新聞盃」足球賽頒獎禮,由主辦方代表姜在忠、張國良,聯同李海堂及朱曼鈴向冠軍球隊——香港新聞工作者聯會的球員頒發獎盃。

今日香港天氣預測

2018年3月24日 星期六

部分時間有陽光

氣溫: 19°C-24°C 濕度: 55%-85%

漲潮: 01:43(1.6m) 13:15(2.0m)

退潮: 06:23(1.1m) 19:55(0.8m)

日出: 06:25 日落: 18:35

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

| | | | |
|---------------|---------------|---------------|---------------|
| 25/3(星期日) | 26/3(星期一) | 27/3(星期二) | 28/3(星期三) |
| 氣溫: 19°C-23°C | 氣溫: 19°C-24°C | 氣溫: 19°C-25°C | 氣溫: 20°C-25°C |
| 濕度: 65%-90% | 濕度: 65%-80% | 濕度: 55%-85% | 濕度: 65%-95% |
| 短暫時間有陽光 | 部分時間有陽光 | 天晴 | 大致天晴 |
| 稍後有一陣驟雨 | 日間乾燥 | 日間乾燥 | 晚上沿岸有薄霧 |

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 一般於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門、將軍澳

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

| 中國各大城市天氣預測 | | | | 世界各大城市天氣預測 | | | |
|------------|------|------|-----|------------|------|------|-----|
| 北京 | 4°C | 22°C | 天晴 | 馬尼拉 | 25°C | 30°C | 多雲 |
| 上海 | 10°C | 21°C | 多雲 | 倫敦 | 7°C | 12°C | 多雲 |
| 香港 | 18°C | 24°C | 多雲 | 巴黎 | 0°C | 9°C | 天晴 |
| 廣州 | 19°C | 24°C | 多雲 | 東京 | 9°C | 15°C | 多雲 |
| 台北 | 16°C | 24°C | 天晴 | 紐約 | -1°C | 7°C | 驟雨 |
| ... | ... | ... | ... | ... | ... | ... | ... |